

绍兴“交通一卡通” 今年实现全国 260 个城市互联互通

办卡挺方便,持卡者不少,使用量还不高

记者 高建峰

本报讯 昨天,记者从绍兴市公交集团获悉,今年“交通一卡通”互联互通将在全国 260 个地级以上城市正式推行。绍兴发行的“交通联合卡”除了具备公交 IC 卡的基本功能,还可以在北京、天津、宁波的地铁和公交及轮渡上刷卡使用。

早在 2012 年,全国城市“一卡通”互联互通项目正式开通,当年 7 月,上海、宁波、绍兴、兰州等 8 个城市实现“一卡通”的互联互通。当时,绍兴市

民持“一卡通”,能在 8 个城市内乘坐公交车。2017 年 6 月,绍兴加入交通部一卡通互联互通平台,截至今年 6 月,我市已实现与全国 245 个城市互通。根据交通部的规划,今年底将实现全国 260 个城市互通。目前浙江省已有 6 个城市互通,分别为宁波市、嘉兴市、台州市、绍兴市、丽水市、湖州市。

资料显示,截至 2019 年 1 月,全国共有 338 个地级以上城市。也就是说,今后将有超过 70% 的地级以上城市之间可以

实现一卡通互相使用。不过,记者调查发现,社会各界对这项工作的进了解程度不一。

目前,绍兴的“交通联合卡”持有量已经超过 8.9 万张。数据显示,7 年来,绍兴市民异地刷卡数却只有 3.4 万次,外地人来绍兴刷卡也仅有 15.8 万次。记者随机采访了几位办理了互联互通卡的市民,他们都说不一般在我省的宁波、嘉兴等地使用,从来没在长三角以外的城市使用过。

“杭州由于设备升级等原因暂时无法实现互通,而上海的轨道交通网络均不支持一卡

通。绍兴持卡用户除了个别城市能乘坐轮渡、出租车之外,以乘坐公交车为主。”绍兴市公交信息科技有限公司的陈经理说,如今市民可在北京、天津、宁波、无锡、厦门、青岛的地铁上刷卡使用。

“交通联合卡”可以到哪里办理?关于这一问题,陈经理表示,市民可到各 IC 卡售卡充值点办理,办理时免照片,无需任何证件。该卡不记名、不挂失。允许一卡带多人乘车,可在绍兴地区乘坐公交车,暂按票价八折优惠;可乘坐绍兴市越城区、柯桥区的出

租车;该卡可在全国互通城市贴有“交通联合”标识的机具上使用,刷卡时根据当地的规定进行优惠刷卡消费。市民首次申领新卡,每张收取卡押金 15 元,卡内充值金额上限为 500 元。

记者了解到,今后,“交通联合卡”系统将从单一公交车应用,扩展到地铁、出租车、轮渡、公共自行车等公共交通全面应用,再到城际间异地互通,进入到一个由点到面、由单一到多元的综合服务体系。(更多详情可参看绍兴晚报微信相关报道)

我市中考昨开考 作文题突出“真我”和思辨

见习记者 吴可蒙

本报讯 昨天,我市 2019 年中考开考,3.9 万名学子走进考场。

中考语文考试结束后,作文题是什么,总能激起一番讨论。据了解,今年的中考语文作文题目为:

苏格兰阿伯丁的马歇尔学院大门上镌刻着三句话:“他们说。”“他们说些什么?”“让他们说去吧。”以上材料引发了你哪些联想与思考?写一篇文章,可讲述经历,可抒发情感,可阐述观点……

记者随机采访了建功中学的几名考生,大多数人表示,作文比较好下笔,可以写的内容比较多;有考生甚至表示,与今年的浙江高考作文有一些相似的地方,可以从坚持自我的角度去阐述。

在越城区教师发展中心初中语文教研员刘春文看来,今年的中考作文整体不难,但学生一不小心,有可能会陷入

误区。比如题干中的第三句话“让他们说去吧。”倡导学生活出真我,展示自我风采。现在初中生正处于逆反心理阶段,如果有人理解为“我行我素”“一意孤行”,就可能出现立意偏差,从而偏离社会主义核心价值观,所以审题时有正确的立意很重要。从命题的趋势来看,依然延续了前两年的任务驱动型作文,要求考生关注社会,关注生活,倾听他人,凸显自我。

刘老师表示,“人与社会”“人与自然”“人与他人”“人与自我”是近年来中考作文比较关注的四大话题,是初中生应该思考并从中获得人生启示的内容,也是今后中考作文的命题趋势。

“今年的中考作文命题,思辨性也比较强,材料有很多立意可以写。可以思考‘他们说’与自己的关系,也可以展现自己对‘他们说’的认识,在变化中不断思考,展示自己的思辨能力。”绍兴市第一初级中学教育集团龙山校区初三语文教研组组长王木生对记者说。

聘任业务导师 打造行业专家 绍兴市市场监管局以“专业立局”提升服务

记者 严竹萍

本报讯 昨天上午,绍兴市市场监管局召开了“专业立局”工作推进会。

记者从推进会现场了解到,今年该局将通过“导师”带教、课题攻关以及组建法律专家团等措施,推进“专业立局”,包括聘任 11 名业务导师,每名业务导师各带教两名学生,打造行业专家;以“服务群众、服务产业、服务

安全”相关难题为科研攻关的重点,坚持课题化,推进科研攻关;组建市场监管法律专家团,进一步加强工商、食品、药品、价格、质量技术、知识产权等领域法律人才队伍建设等。

该局希望通过 3 年努力,能加快重新组建的市场监管局的队伍融合、职能融合、文化融合,同时能更好地保证执法的公平公正,更好地服务群众、服务产业、服务安全。

去年 12 月 26 日,重新组建的市场监管局挂牌成立,标志着市场监管迈入一个崭新时期。市市场监管局党委书记、局长王永明表示,新时期新单位新作为,迫切需要“专业立局”这一新的工作载体来加快融合、加快转型、加快建设。

我市交警部门集中整治“开车用手机”

目前已查处 300 余起

记者 高建峰

本报讯 “刚刚朋友微信发我语音,就点开来听”“等红绿灯的时候,低头刷了次抖音”……因一边开车,一边用手机,在越城区府山西路与环城西路交叉口,多位驾驶员被交警罚款 50 元、记 2 分。这是 6 月 13 日绍兴市交警支队在全市开展交通安全大会战集中统一行动中的一个场景。这次,“开车用手机”被列入重点目标。

“开车时接打电话、玩手机致使道路通行能力大幅下降,极易引发追尾、刮擦等交

通事故。”市交警支队相关负责人说,根据全省统一安排,从 6 月 10 日至 8 月 10 日,交警部门将开展为期两个月的集中查处驾车时违规使用手机专项行动。记者了解到,最近已有不少绍兴司机在行车中使用手机被交警当场抓住,这些司机在交警的教育下,接受了处罚。

许多司机习惯“红绿灯等待时用一会手机,其实这也是违法行为的一种。”市交警支队城区交警大队法制专员陆人杰表示,依照我国《道路交通安全法》相关规定,只要车辆在行驶过程中或者发动的状态下,单手离开方向

盘进行其他操作,都属于影响交通安全的行为。即便车辆处于等待红绿灯状态时,司机也是在驾驶状态,仍不能使用手持手机。

另据介绍,某些驾驶员在行驶过程中使用手机,由于证据瞬间即逝,民警及时查处难度较大。目前,市交警部门已经开始运用电子警察、高清视频监控、移动测速仪设置在灯控路口、易堵及事故多发路段,自动抓拍驾车时使用手机的违法行为。据不完全统计,此次专项行动中,目前我市交警部门已处罚各类违规使用手机行为 300 余起。

市名城办邀你为绍兴古城代言

征集 100 位市民参与拍摄

为了大力宣传《绍兴古城保护利用条例》,在今年 7 月 15 日“第一个古城保护日”来临之际,绍兴市历史文化名城保护办公室联合绍兴市传媒集团,将开展“我为绍兴古城代言”主题宣传活动,向全社会征集 100 位市民代表,拍摄“我为绍兴古城代言”宣传照和短视频。

据悉,活动时间将为期近 1 个月(6 月 16 日-7 月 10 日),凡是有意参加本次活动的市民,可以扫二维码下载

报名表,填写好之后,发送至邮箱 635106404@qq.com。报名时间为 6 月 16 日起,到 18 日下午 5 点截止。主办方将从中挑选 100 位市民代表,参加后期的照片和视频拍摄。届时,主办方将会以电话通知的形式予以告知。

主办方将在绍兴古城范围内,选择代表性地点,为入选的 100 位市民代表拍摄以“我为绍兴古城代言”为主题的宣传照和 15 秒短视频。拍摄完成后,主办方将从中挑

选优秀照片和视频,进行剪辑加工,制作成 6 分钟古城保护宣传视频。

咨询电话:
18367805692、
85250804,陆小姐。



杨梅热销 冒雨采摘



6 月 13 日,嵊州市鹿山街道钱塘村的千亩杨梅基地内,为了满足客户需要,果农张美良(左)等人正在冒雨采摘新鲜杨梅。据了解,绍兴市是浙江省杨梅主产地之一,近期杨梅已大量上市。

(记者 张亮宗 摄)

车辆检测设备转让

本单位现需处置车辆检测设备一批(其中 10T 检测线 2 条,13T 检测线 1 条),设备已使用 5 年,有意向者面谈。

联系人:潘英英 联系电话:15068506658
联系地址:绍兴市袍江工业区中兴大道 201 号